
     

  
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα 07/10/2024  

 
Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού    

ΘΕΜΑ:  «Άδικη μεταχείριση σε εκπαιδευτικούς με αναπηρία και σε 
εκπαιδευτικούς με συζύγους ή παιδιά με αναπηρία» 

 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Στους εκπαιδευτικούς των ειδικών κατηγοριών με βάση την νομοθεσία (Π.Δ. 50/1996 

56/2001) πρέπει να παρέχεται κάθε διαθέσιμη διευκόλυνση για να μπορούν να 

ασκήσουν ισότιμα το συνταγματικό δικαίωμα στην εργασία και στην εργασιακή 

συμπερίληψη. Δυστυχώς φέτος το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, αποφάσισε να αφαιρέσει αυτό το δικαίωμα από εκατόν εξήντα (160) 

οικογένειες νεοδιόριστων εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση, γιατί αφενός 

αποδέχεται ότι συντρέχουν σοβαροί λόγοι απόσπασης τους, αφετέρου με την 

τελευταία παράγραφο («Η παρούσα απόφαση αποσπάσεων δεν εκτελείται πριν 

καλυφθούν οι λειτουργικές ανάγκες των σχολικών μονάδων από τις οποίες 

αποσπώνται οι εκπαιδευτικοί.»), στην υπουργική απόφαση με θέμα «Αποσπάσεις, 

τροποποιήσεις, ανακλήσεις και διορθώσεις αποσπάσεων εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ για το διδακτικό έτος 2024-2025» 

(13/9/2024 με αριθμό πρωτοκόλλου 104672/Ε2), ακυρώνει κάθε διευκόλυνση και στην 

ουσία υποχρεώνει εκπαιδευτικούς με πολλαπλές αναπηρίες και εκπαιδευτικούς με 

τέκνα με αναπηρία, να ανατρέψουν όλο τον οικογενειακό προγραμματισμό, να 

παραμείνουν στους τόπους διορισμού τους, σε απομακρυσμένες και εκτός των 

μεγάλων κέντρων περιοχές της Ελλάδας, που δεν μπορούν να τους παρέχουν το 

θεραπευτικό πρόγραμμα, αφού δεν υπάρχουν οι κατάλληλες υποδομές όπως και η 
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εξειδικευμένη νοσοκομειακή περίθαλψη που χρειάζονται οι εκπαιδευτικοί με αναπηρία 

ή τα παιδιά τους. Ουσιαστικά οι εκατόν εξήντα (160) οικογένειες με ΑμεΑ δυστυχώς 

καλούνται σε εξαναγκασμένη παραίτηση ή σε μια κατάσταση που θα τους οδηγήσει 

να σταματήσουν το θεραπευτικό πρόγραμμα, βάζοντας σε άμεσο κίνδυνο την υγεία 

των ίδιων ή των μελών της οικογένειας τους που είναι ΑμεΑ. Εντύπωση προκαλεί ότι 

ο συγκεκριμένος περιορισμός υπάρχει μόνο στην απόφαση που αφορά στους 

εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και όχι σε αυτούς της 

Δευτεροβάθμιας, οι οποίοι έλαβαν κανονικά τις αποσπάσεις.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να γίνουν άμεσα όλες οι αποσπάσεις της 

απόφασης με αριθμό πρωτοκόλλου 104672/Ε2 της 13ης/09/2024; 

2. Για ποιο λόγο υπάρχει η άδικη αυτή μεταχείριση μεταξύ εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης;  

 
Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 

 

 
 
 




